

Июнь—решающий месяц выполнения полугодичного плана

Советский народ поставил перед собой большую и благородную задачу—ознаменовать тридцать четвертую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением народно-хозяйственного плана. К этой цели сейчас направлены усилия миллионов тружеников нашей Родины.

Отвечая на обращение областного совещания работников промышленности и транспорта и принимая вызов трудящихся города В-Пышма, трудящиеся нашего города взяли на себя обязательство—досрочно выполнить годовые производственные планы 1951 года.

Борясь за выполнение взятых обязательств, труженики города развернули широкое социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств. В результате за пять месяцев текущего года выпущено продукции значительно больше, чем за то же время в прошлом году, причем более совершенной по качеству и более дешевой по себестоимости.

Коллектив Полевского Криолитового завода, борясь за первенство в социалистическом соревновании, досрочно закончил производственный план первого квартала по всему циклу выпускаемой продукции, за что ему вручено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Коллектив завода продолжает наращивать производственную мощь. Досрочно выполнив производственный план за апрель и май, коллектив завода дал сверх плана сотни тонн продукции, столь необходимой для нашего народного хозяйства.

Наряду с досрочным выполнением плана Криолитовый завод имеет экономию в расходе сырья, полуфабрикатов, топлива, электроэнергии, повышение производительности труда, снижение себестоимости и ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Такая ритмичная работа завода достигнута напряженной работой всего коллектива. Лучшие люди завода—смена тов. Григорьева (фтористый цех), тов. Некрасов—газосварщик, токарь тов. Калугин, машинист тов. Медведев, составитель тов. Зюев и сотни других стахановцев не уходят со смены не перевыполнив сменного производственного задания.

Плохо борются за выполнение взятых обязательств коллективы завода „Красный металлист“, завода Мраморной крошки, артели „Металлоинструмент“, досрочно выполнившие майскую производственную программу, добившись повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Металлурги Северского завода перевыполнили майский план по выпуску стали. Своевременно справились с майской программой коллектив завода оцинкованной посуды, пошивочная артель имени Сталина и другие предприятия.

Однако, мы имеем немало предприятий, коллективы которых не выполнили обязательств взятых на 1951 год. К таким относятся, прежде всего, коллектив Гумешевского рудоуправления. Не выполнив взятых обязательств, горняки остались в большом долгу перед государством по добыче и отгрузке руды. Неудовлетворительно работает еще местная и кооперативная промышленность.

Исключительно серьезные задачи стоят перед промышленностью города в июне месяце. Чтобы досрочно выполнить взятые на себя социалистические обязательства, руководители промышленных предприятий должны обеспечить значительный рост производства, улучшить качество всей работы за счет максимального использования оборудования, ускорения оборачиваемости оборотных средств, резкого сокращения брака продукции и непроизводительных расходов.

Для того, чтобы успешно решить эти задачи, долг партийных и профсоюзных организаций—взять под строгий контроль выполнение социалистических обязательств, усилить руководство социалистическим соревнованием, добиться массового внедрения передовых методов труда.

Июнь—решающий месяц выполнения и перевыполнения полугодичного производственного плана, он должен пройти под знаком мобилизации всех сил на ликвидацию недостатков в работе промышленности.

ГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

30—31 мая в Доме пионеров имени П. П. Бажова проходило совещание учителей начальных классов города. Участники совещания заслушали и обсудили доклад зав. горОНО тов. Раскостовой—«Состояние преподавания в начальных классах и подготовка к новому 1951—1952 учебному году».

По докладу тов. Раскостовой выступило в прениях 9 чело-

век. Совещание приняло и наметило практические мероприятия по улучшению учебной и воспитательной работы в школах, успешной подготовки к новому 1951—1952 учебному году.

Вторым вопросом участники совещания заслушали педагогические чтения учителей по обобщению передового опыта работы.

На трудовой вахте мира

За многолетний и безупречный труд

29 мая в торжественной обстановке в клубе Криолитового завода состоялось собрание рабочих совместно с представителями общественных организаций, посвященное вручению правительственных наград.

Секретарь Свердловского облисполкома тов. Н. П. Матюшенко вручила ордена и медали 86 человекам.

За многолетний и безупречный труд в цветной металлургии 4 человека награждены орденами „Трудового Красного знамени“. Среди награжденных—слесарь Н. М. Овчинников, бащенщик П. А. Скрипай, сушильщик фторцефа Валиахмет Фазлыахметов, палыщик криолитового цеха В. А. Шемелин, проработавшие на заводе более 20 лет. Остальные награждены медалями за „Трудовую доблесть“ и „Трудовое отличие“.

* * *

На Северском заводе за выслугу лет и безупречную работу вручено 120 правительственных наград.

Удостоены орденом Ленина кадровые рабочие завода: Н. А. Егоров—вальцовщик листо-

катного цеха № 2, М. И. Еловских—старший печной, М. М. Карманов—старший мастер газогенераторной станции мартеновского цеха, К. Ф. Петухов—формовщик литейного цеха, Р. И. Силин—вальцовщик новоступочного цеха, имеющие производственный стаж свыше 20 лет.

Орденом „Трудового Красного Знамени“ награждено 17 человек. Среди них: сифонщицы мартеновского цеха А. Н. Рушенцева, А. И. Осипова, машинист крана копрового цеха А. В. Долганов, машинист крана—А. Н. Шахмин, газовщик—А. К. Кононов, И. С. Подкорытов—старший канавы мартеновского цеха, О. В. Шапошникова—заведующая тарифно-экономическим сектором отдела труда, главный инженер завода И. П. Ковырялов и другие.

Медали „За трудовую доблесть“ вручены 25 человекам, в числе их: сталевар мартеновского цеха тов. Незаметдинов, раздирик листопркатного цеха № 2 К. А. Лебедев и многие другие. 73 человека получили медали „За трудовое отличие“.

ОБРАЗЦЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Образцы стахановского труда показывают на капитальном ремонте мартеновской печи № 1 бригады многих цехов Северского завода.

Например, женская бригада транспортного цеха тов. Токаревой на разборке печи и погрузке половья в металлические

коробки выполняет нормы на 149 процентов.

Хорошо работают бригады тов. А. В. Кузнецовой (цех ремонта печей), Сверчук (мартеновский цех), выполняющие нормы на 190 процентов.

Безукладников.

По родной стране

Передвижные маслозаводы

Животноводы Киргизии вывели скот на весенне-летние пастбища. Вместе с колхозными стадами в высокогорные урочища и долины отправлено более 50 хорошо оборудованных передвижных маслозаводов. В урочище Шанкол, где находится стада колхозов Араванского района, маслозаводы уже начали переработку молока.

Колхозная торговля на рынках Иванова

На рынках города Иванова много колхозных палаток. Кроме крупных сельскохозяйственных артелей области, свои ларьки открыли здесь колхозы южных областей страны. Только в апреле они продали на ивановском рынке «Барашек» 60 тонн яблок, много круп и растительного масла.

Ежегодно сюда приезжают колхозники молдавской сельхозартели имени Булганина. На днях они продали ивановским текстильщикам более одиннадцать центнеров томатной пасты. Много сельскохозяйственных продуктов, орехов и сухих фруктов доставляют на рынок «Барашек» колхозы Грузии, Кубани, Николаевской и Полтавской областей.



Куйбышев. Несколько крупных выигрышей по государственным займам пали на облигации, принадлежащие рабочим Подшипникового завода. Так, например, по 25.000 рублей выиграли по облигациям 4-го государственного займа Восстановления и развития народного хозяйства рабочие А. Е. Скиданова и Р. И. Зорин.

На снимке: шлифовщица сборочного цеха Е. И. Ширяева поздравляет с выигрышем сборщицу А. Е. Скиданову (справа).

Фото М. Клименкова.

Прессклише ТАСС.



Волгодонстрой. На строительстве Цимлянского гидроузла работает электросварщицей Августа Ивановна Сергиенко—участница многих строек в нашей стране. Здесь на сварке арматуры для бетонирования основания Цимлянской ГЭС, она систематически выполняет не менее двух с половиной норм в смену.

На снимке: электросварщица А. И. Сергиенко сваривает арматуру основания Цимлянской ГЭС. Фото С. Кропивницкого.

Прессклише ТАСС.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

По сводке горсельхозотдела на 31 мая Полднестской колхоз «Трудовик» полностью завершил план посадки картофеля. Колхозы «Красный пахарь» и «Путь к коммунизму» засаживают картофелем последние гектары, выполнив план на 98 процентов.

ОЖИДАЕТСЯ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ЯГОД И ФРУКТОВ

Садоводы южных областей Украины начали сбор ранней черешни.

Через три-четыре недели начнется массовый сбор клубники, вишни, смородины, малины. В этом году на Украине ожидается хороший урожай ягод и фруктов.

СЕЛЬСКИЕ КЛУБЫ ЗАКАРПАТЬЯ

Колхозники Закарпатья строят сельские клубы. Красив клуб сельхозартели «Большевик». Хорошо оборудовано вместительное фойе, зрительный зал рассчитан на 350 человек. При клубе открылась библиотека.

В новом клубе села Долгое сооружена сцена, позволяющая ставить спектакли со сложными декорациями и большим количеством действующих лиц. Зал вмещает 400 человек; оборудованы комнаты для кружков художественной самодеятельности; имеется стационарная киноустановка.

Эти новые сельские очаги культуры сооружаются колхозниками методом народной стройки, без затрат государственных средств.

Очередная сессия горсовета

30 мая состоялась очередная сессия Полевского городского Совета депутатов трудящихся с вопросом: „О мероприятиях по дорожному строительству города на 1951 год“.

В своем докладе по этому вопросу председатель исполкома горсовета тов. Емунинцев отметил, что по приведению в проезжие состояние дороги Полевское—Свердловск вложено один миллион рублей. Неплохо оказали помощь в ее строительстве основные наши предприятия—Северский завод, Криолитовый и Гумешевский рудоуправление как автотранспортом, так и рабочей силой.

Добросовестно выполнил свое задание по трудовому участию в ремонте дороги Кургановая—Свердловск колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев).

Однако, несмотря на проведенные значительные работы по ремонту дорог и дорожных сооружений,—продолжает докладчик,—состояние дорог не отвечает гасущим запросам города и не обеспечивает потребностей автогужевого транспорта. В запущенном состоянии находятся местные дороги: Полевское—Полдневал, Полевское—Мрамор, Крутоярская дорога, Полевское—Березовая гора, Северский—Косой Брод и другие дороги.

Не выполняют обязанности по трудовому участию в дорожном строительстве председатели колхозов „Трудовик“—тов. Черноусов и „Путь к коммунизму“—тов. Федин.

Выступающие по докладу подвергли резкой критике работу дорожного отдела и горкомхоза и внесли ценные предложения по наведению дорог в хорошее состояние.

Например, депутат горсовета, шофер Северского завода тов. Плетнев сказал:

—Я предлагаю на период

распутницы сделать в ряд с трактом, идущим от Полевского до Северского, боковую грейдерную дорогу с тем, чтобы тракт находился всегда в проезжем состоянии.

—Охране дорог у нас в городе уделяется мало внимания,—говорит дорожный мастер села Кургановая тов. Крылатков,—шофера не соблюдают правила движения автотранспорта по дороге до города Свердловска, не сокращают скорости движения в указанных местах.

В своем выступлении начальник участка строительства дорог тов. Крылов рассказал, что в текущем году предстоит вложить на строительство и ремонт дорог по городу Полевскому значительно больше средств, чем в прошлые годы с тем, чтобы обеспечить бесперебойный проезд круглый год по дороге Полевское—Свердловск.

В своих выступлениях руководители предприятий, депутаты тт. Федосеев, Вершинин, Гузь, Шигин указали на недопустимое попустительское к наведению порядка и благоустройства дорог в черте города со стороны заведующего дорожным отделом горсовета тов. Корешкова и зав. горкомхозом тов. Чебыкина.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на приведение в ближайшее время в полное проезжие состояние автогужевых дорог, мостов и дорожных сооружений и призвала трудящихся города, коллективы промышленных предприятий и колхозников приложить все силы к тому, чтобы выполнить и перевыполнить план восстановления и ремонта дорог города в 1951—1952 году, а также утвердила график по ремонту дорог, строительству мостов и других сооружений.

Т. Щербакова.



В районе строительства Сталинградской гидроэлектростанции начал работать мощный землесосный снаряд „Волжский-12“. На снимке: землесосный снаряд у правого берега притока Волги—реки Ахтубы. Фото А. Маклецова. Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию Наши выпускники

В этом году в Северной средней школе экзамены на аттестат зрелости сдают 16 учащихся.

Прошедшие экзамены по русскому языку и литературе свидетельствуют о прочных и глубоких знаниях экзаменуемых. Это видно из того, что большинство сочинений написано безошибочно, содержательно, особенно на тему: „Пушкин и декабристы“.

Устные ответы многие учащиеся дают яркие, осмысленные, свидетельствующие о глубоком знании крупнейших произведений русских классиков и классиков советской литературы. Экзаменующиеся Поно-

марева, Савелков, Старков и Смылова за свои замечательные ответы получили заслуженно балл „5“.

Эти результаты, конечно, не случайны. После опубликования гениальных трудов товарища Сталина по языкознанию, учащиеся стали по другому относиться к грамматике русского языка: более серьезнее и сознательнее изучали правила.

Впереди много еще экзаменов, но мы твердо уверены в том, что и их наши выпускники сдадут успешно.

Н. Беленков.

Председатель экзаменационной комиссии.

Еще раз о водосточнике

Для населения, проживающего в поселке Мыс, до сих пор остается неразрешенным вопрос о питьевом источнике. Дело в том, что имеющийся единственный колодец во время лета пересыхает и в нем совершенно не бывает воды. Мы, жители поселка, не можем

добиться от горкомхоза лесоматериала для того чтобы восстановить водосточник, в результате вынуждены пользоваться водой для питья из пруда, который загрязнен разными нечистотами и заводскими отходами.

А. Шляпников.

В помощь агитатору

Социалистическая индустрия на новом подеме

С огромным удовлетворением, с чувством патриотической гордости за свою социалистическую Родину встретили народы СССР сообщение об успешном выполнении четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы. Выполнение и перевыполнение заданий послевоенной пятилетки означает, что наша страна сделала новый крупный шаг вперед по пути к коммунизму.

Особенно важное значение для укрепления могущества Советского Союза, для дальнейшего развития коммунистического строительства имеют достигнутые за годы послевоенной пятилетки выдающиеся успехи социалистической промышленности и, прежде всего, тяжелой индустрии, являющейся основой развития всего народного хозяйства.

Товарищ Сталин, определяя задачи послевоенного пятилетнего плана, указывал:

«Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень...»

Трудящиеся СССР под руководством большевистской партии с честью претворили в жизнь сталинскую программу послевоенного восстановления и нового мощного подема народного хозяйства.

Пятилетний план выполнен промышленностью СССР досрочно—в

4 года и 3 месяца. В 1950 году советская индустрия произвела промышленной продукции на 73 процента больше, чем в 1940 году, перевыполнив на 17 процентов предусмотренное пятилетним планом задание на 1950 год.

В годы послевоенной пятилетки получала большое развитие металлургия—основа основ социалистической промышленности. Не только была восстановлена на новой технической основе металлургия Юга, которая теперь дает больше металла, чем до войны, но и достигнут большой рост металлургического производства в восточных районах страны. В 1950 году выпуск черных металлов превысил довоенный уровень на 45 процентов вместо 35 процентов, предусмотренных пятилетним планом. На наших заводах достигнуты лучшие в мире технические показатели использования доменных, мартеновских печей и прокатных станов.

Громадных достижений добились угольщики. Возрождены и оснащены самой передовой техникой Донецкий и Подмосковский бассейны. Они дают теперь топлива намного больше, чем до войны, и больше, чем предусмотрено пятилетним планом. Перевыполнен задания пятилетнего плана, угольная промышленность СССР превысила довоенный уровень добычи на 57 процентов.

Досрочно завершила план послевоенной пятилетки и нефтяная промышленность, получившая осо-

бенно большое развитие в новых, восточных районах страны. В 1950 году добыча нефти превысила довоенную на 22 процента.

Одним из важнейших условий развития народного хозяйства является создание мощной энергетической базы. В 1950 году выработка электроэнергии в стране превысила уровень 1940 года на 87 процентов вместо предусмотренных планом семидесяти. Восстановлены разрушенные в годы войны электростанции городов и больших промышленных центров, все гидроэлектростанции, в том числе крупнейшая в Европе—Днепрогэс имени В. И. Ленина. Введены в действие новые крупные электростанции.

Химическая промышленность превысила довоенный уровень по выпуску продукции в 1,8 раза, перевыполнив задание пятилетнего плана.

Громадный подъем достигнут в машиностроении, которое товарищ Сталин назвал сердцевиной тяжелой промышленности. Советские машиностроители проделали колоссальную работу по оснащению всех отраслей народного хозяйства в больших размерах новой, передовой техникой. На 17 процентов перевыполнены задания пятилетнего плана по производству станков, машин, механизмов и приборов. В 1950 г. машиностроение дало продукции в 2,3 раза больше, чем в 1940 году.

Большие успехи советского машиностроения в выпуске высокопроизводительного оборудования обеспечили дальнейшее техническое перевооружение народного хозяйства и повышение уровня механизации трудоемких и тяжелых работ.

Наряду с развитием тяжелой индустрии Советское государство

обеспечило большой рост легкой и пищевой промышленности.

Первая послевоенная пятилетка характеризуется громадными масштабами и высокими темпами капитального строительства. За пять лет введено в действие более 6000 восстановленных и вновь построенных предприятий, не считая мелких.

В результате восстановления, строительства и реконструкции предприятий, оснащенных передовой техникой, основные производственные фонды промышленности увеличились в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 58 процентов.

Наша промышленность неуклонно шла вверх. В 1948 году ее продукция превысила довоенный уровень на 18 процентов, в 1949 году—на 41 процент, а в 1950 году—на 73 процента.

На основе мощного развития социалистической экономики, расцвета науки и техники в нашей стране советский народ приступил к осуществлению плана сооружения грандиозных гидроэлектростанций, каналов, оросительных и обводнительных систем.

Большевистская партия вдохновила, подняла миллионы трудящихся города и деревни на великий трудовой подвиг. Партия организовала всенародное социалистическое соревнование, явившееся одним из важнейших условий досрочного выполнения плана первой послевоенной пятилетки.

Трудящиеся Советского Союза не успокаиваются на достигнутых успехах. Сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, они с воодушевлением борются за новые победы коммунистического строительства.

И. Григорьев.

События в Корее СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

Главное командование Народной армии Кореической народной-демократической республики сообщило 28 мая, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами на всех фронтах отбивали ожесточенные контратаки противника и укрепляли ранее занятые позиции.

28 мая было сбито 3 вражеских самолета.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЗДУШНЫЕ ПИРАТЫ ВАРВАРСКИ БОМБАРДИРУЮТ ПХЕНЬЯН

Днем 24 мая 6 американских бомбардировщиков совершили варварский налет на район Пхеньяна. Было сброшено свыше 190 бомб, из них много бомб замедленного действия. Весь день в различных районах города слышались взрывы этих бомб. Среди мирных жителей имеются убитые и раненые.

Ночью был совершен новый налет. Забравшись в облака, американские воздушные пираты начали беспорядочно сбрасывать бомбы, взрывы которых продолжались всю ночь.

Утро 25 мая встретило жителей Пхеньяна сигналом воздушной тревоги. Самолеты интервентов продолжали беспорядочно сбрасывать бомбы на город. Эти налеты свидетельствуют, что командование агрессивных американско-английских войск пытается злодейскими бомбардировками выместить свою злобу на мирном корейском населении.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА РУБЕЖОМ

В странах капитала ширится борьба трудящихся за свои жизненные права.

Всю Сирию охватила забастовка текстильщиков. Число рабочих, принимающих участие в забастовке, достигло 38 тысяч человек. Бастующие требуют увеличения зарплаты, запрещения ввоза иностранного текстиля, который может производиться в Сирии, выплаты денежного вознаграждения незаконно уволенным рабочим и т. д. По всей стране созданы комитеты для оказания помощи семьям бастующих.

Вспыхнувшая на днях забастовка шести тысяч железнодорожников в городе Санта Мариа, в одном из штатов Бразилии, распространилась на все железные дороги штата. Бастующие требуют повышения заработной платы. Парализовано все железнодорожное движение. Нарушено также нормальное движение в других штатах. В знак солидарности с бастующими железнодорожниками объявили забастовку рабочие трамваев и автобусов города Порта-Алегре.

(ТАСС).

БОИ МЕЖДУ НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИЕЙ ФИЛИППИН И ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ВОЙСКАМИ

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Манилы, что крупные силы национально-освободительной армии Филиппин ведут бои с частями правительственной армии в двух милях к югу от американского аэродрома Кларк-Филд (в 40 милях от столицы Филиппин Манилы).

ПРИБЫТИЕ НОВЫХ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В ЗАПАДНУЮ ГЕРМАНИЮ

Как сообщает агентство АДН из Бремерхафена, вчера на борту военного транспортного парохода «Генерал Патч» в Бремерхафен, прибыли первые 2 тысячи солдат американской 4-й дивизии. 18 тысяч солдат придут в ближайшие дни.

К осени общее число американских войск в Западной Германии увеличится до 9 дивизий.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.